

内容决胜短视频“下半场” 一夜爆红成过去

短视频有多火？中国互联网信息中心（CNNIC）的数据显示，中国网络娱乐市场需求强烈，短视频应用迅速崛起，74.1%的网民使用短视频应用，以满足碎片化的娱乐需求。在中国网民数量已经超过8亿的背景下，这意味着有近6亿网民爱看短视频。

在风起云涌的互联网行业，短视频俨然取代了直播，成为行业新宠。然而，历经资本涌人、巨头布局、出海提速等相似过程，短视频同样掉入了无序发展的“陷阱”。在监管升级、整改加速之后，短视频开始进入“下半场”。一夜爆红已成过去，优质内容或将成为发展的决定性因素。

资本汹涌 问题浮现

发展迅速的短视频，是中国互联网产业近年来的增长亮点。以阿里巴巴、腾讯、字节跳动等为代表的本土企业纷纷布局短视频，推动视频产业风起云涌。有专业机构的研究报告显示，2017年短视频市场规模达57.3亿元，同比增长184%。预计2020年短视频市场规模将突破300亿元。

国家工业信息安全发展研究中心鑫海威科情研究部主任吴月梅表示，与其它内容形式相比，短视频成为争夺用户流量、提高用户粘性和用户活跃度的主要媒介渠道。

“在上半场竞争中，抖音和快手成为短视频市场的两大阵营，但随着腾讯、阿里等巨头陆续进入视频领域，再加上升级后的秒拍，整个视频行业竞争会更加激烈，甚至有可能会打破现有格局，整个行业重新洗牌。”

然而，短视频行业迅猛发展的同时，也遇到一系列瓶颈。其中，内容的低俗与侵权，成为制约短视频生存发展的掣肘。一些短视频平台为了流量及广告收入，纵容平台上出现良莠不齐的低俗内容。还有一些短视频平台缺乏版权意识，大量充斥着未经授权复制、表演、网络传播他人作品等侵权行为，影响了网络传播秩序。此外，产能不匹配、商业模式单一等问题，也在影响和困扰着短视频平台。

监管加强 行业降温

面对短视频乱象，今年以来，主管部门频出重拳，通过多种方式给短视频行业“降温”。与此同时，短视频领域也成为国家版权局今年集中整治的领域之一，侵权盗版多发态势有望得到遏制。

业内人士指出，相关部门对短视频的监管已经走向常态化和专业化。监管力度的加强，推动了短视频行业从野蛮生长转向规范化发展，促进平台对内容进行有效

的审核和引导。在避免劣币驱逐良币的同时，也为合法合规的优质平台提供了更多的市场空间。

经过整顿，各大短视频平台均对监管和内容层面进行了升级。例如，秒拍全面加强了内容的审核与监控，在优质内容存量以及运营等方面优势明显的情况下，进一步强化内容机制和编审监管。

短视频内容治理并非一日之功，也需要多方合力。日前发布的《中国网络安全社会治理研究报告》指出，一方面，短视频平台应回归内容为王，用价值观指导算法，让智能算法为优质的内容服务。同时通过人工干预机器审核和算法推荐。另一方面，管理部门应加大监管力度，提高违法成本。此外，针对短视频平台未成年人用户较多的情况，应建立健全未成年人参与短视频创作的相关法律法规。

内容升级 深度融合

业内人士指出，随着监管加强，短视频靠增长红利的阶段已经过去了，但用户对短视频的需求和活跃度并不会减少，随着5G时代的到来，用户分享和生产短视频的便捷度都将大幅提升，短视频发展的春天还将继续。

短视频领域竞争上半场，各大平台都以扩大用户规模为主要战略。从综合实力上来看，秒拍、抖音、快手三家不可小觑。中国社科院财经院互联网经济研究室主任李勇坚表示，在经过上一轮用户的爆发式增长之后，高质量的内容成为短视频平台下半场竞争的关键所在。此前，国家网信办有关负责人表示，要把弘扬社会主义核心价值观始终贯穿网络短视频内容的策划、制作、审核、推荐等过程中，积极传播正能量。鼓励传统主流媒体以及政府机构、企事业单位、人民团体、社会组织等大力开发视频资源，入驻主要网络短视频平台开办账号，或与平台合作开展可视化宣传活动和政策解读，扩大网络传播效果。

除了与政务结合之外，短视频还在同科普、消费等深度融合的过程中，创造出生活新方式和产业新风口。今年全国科普日期间，有的短视频平台联合中国科技馆等全国42家科技馆启动“全民科学挑战”线上活动，用轻松有趣的内容和形式拉近公众与科技的距离，激发公众对科技的热情。

专家指出，优质的内容需要技术和渠道来配合，短视频行业也同样如此。回归内容、回归原创，应当成为短视频平台的追求。

刘晓

冬季护肤心得 满满都是干货

迈入了冬季，空气会变得异常干燥，我们的护肤诉求也相应变成了保湿滋润，笔者接下来就为大家分享满满干货。冬季因干燥更易生成眼部细纹，欧珀莱时光锁皱紧致眼霜，它可以从根源上改善眼部周围的干燥、细纹、松弛等问题，让你的眼部紧实又滋润。面霜推荐滋润又具抗老功能的欧珀莱塑颜紧肤霜，吸收力出色，有效帮助胶原蛋白产

苏勇军

体检行业乱象凸显 专家建议尽早建立规范化管理机制

随着健康理念不断深入人心，一批设施精良、服务精准的体检机构应运而生，成为守护人们健康的一道防线。然而在行业迅速发展的同时，由于准入门槛低、专业人才少等原因，体检机构良莠不齐的问题日益凸显。记者对部分体检机构进行了调查。

体检、错检、过检 体检行业乱象丛生

“一些体检机构不在专业上下功夫，而是靠‘薄利多销’的噱头吸引人，‘等鱼咬钩’了再狠‘宰’一刀。”一位业内人士说。

长春市67岁的王女士被当地一家体检机构误将乳腺癌判断为乳腺结节，延误了最佳治疗时间，不得不将左乳切除。王女士状告体检机构，最终，法院判决体检机构赔偿10万元。

还有一些体检机构是把小问题夸大。“一方面是为了让体检者做进一步更细致的检查以牟利，另一方面也是为了免责，一股脑把可能存在的问题都写出来，防止漏报。实际是对专业不自信。”成都市第三人民医院体检部医生李妮说。

近日，45岁的黄女士在路上边传单看到“健康大普查援助计划，10项妇科检查仅需29元”的宣传，便按照地址来到长春某妇科医院。通过检查，黄女士被怀疑存在重度宫颈糜烂、子宫壁前置、遗尿症等，需要进一步手术治疗，费用约7000元。黄女士以没带太多钱为由拒绝了手术，但最后还是交了700多元的检查费和药费。第二天，黄女士到三甲医院检查，被告知身体健康。

基因检测、红外热CT断层扫描、肿瘤标记物检测等听起来十分“高端”的体检项目，是一些体检机构的“明星产品”，往往也价格不菲。成都的郑女士告诉记者，她在一家体检机构花费1200元进行了红外热CT断层扫描检查，检测时全身脱光站在冰凉的地上。检测结果出来后，专家分析其为末梢血液循环不畅。“当时非常怀疑检查的准确性。”郑女士说。

在不少套餐体检中还存在不当检查“高频”的现象。比如，很多单位为员工购买的体检套餐都包含CT检测。吉林大学附属口腔医院消化内科主任王江滨说：“CT检测辐射较强，多用于有明显病症的受检者。健康人如每年都进行一次CT检查，会对身体造成一定的辐射伤害。”

门槛低、人才少、监管缺 体检行业顽疾待破

“近些年体检机构的发展速度迅猛，一些大型民营体检机构无论从理念、服务、专业性等方面都做得相当不错，相较于传统医院的体检科更加精细化、个性化。但与此同时，行业准入门槛过低，水平良莠不齐，发展不均衡等现象也很突出。”王江滨说。

据了解，2009年卫生部颁发《健康体检管理暂行规定》，要求“至少具有2名内科或外科副高以上专业技术职务任职资格的执业医师，每个临床检查科室至少具有1名中级以上专业技术职务任职资格的执业医师；至少具有10名注册护士”。

吉林省慈铭健康管理有限公司副总经理周连仲认为，经过近10年的快速发展，这一准入门槛已严重低于今天体检行业的发展水平，亟须调整。

体检行业专业人才缺乏与百姓日益增长的健康需求之间的矛盾逐渐凸显。吉林大学第一医院体检中心主任姜宏宇认为，目前体检机构普遍重设备、轻医生，重化验、轻诊断，检前健康评估和检后追踪指导流于形式，健康管理专业人才、全科医生比较匮乏，影响健康体检的准确性和指导性。

多措并举 促进行业健康发展

为了促进行业健康发展，专家为体检行业提出了方案：

明确政策规范。王江滨等专家建议，提高体检行业的市场准入门槛，建立统一的“体检医疗服务规范”。坚决取消不适用于体检行业的体检项目，将体检项目设置为“优先推荐”“推荐”“可推荐”和“不可推荐”四个等级，让体检者比较容易找到适合自己的体检项目。

尽快形成健康管理链式服务。李妮建议，健康体检应尽快形成由单纯健康体检向健康管理的转变，由单纯疾病检查和治疗向健康评估和干预转变，逐步形成健康管理链式服务，真正实现通过健康体检达到控制慢性病的功能，促进全民健康。

加强监管。姜宏宇等专家建议，要加强体检行业的监管力度，对扰乱市场秩序、诱导欺骗消费者等行为重拳出击，对于专业水平不达标、设备陈旧简陋等体检机构进行整改或取缔。

赵丹丹 董小红

Q 视觉新闻

加强校企对接 搭建双选平台

近日，重庆水利电力职业技术学院2019届毕业生双选会在校内举行。来自重庆、四川、浙江、上海等市内外380余家企业入校揽才，共提供就业岗位1万余个，学院2019届毕业生共3300余人参加双选会。

双选会现场，2019届毕业生手持简历，积极与招聘企业负责人交流，主动了解用人单位情况。据统计，本次双选会，该院近35%毕业生成功找到了自己心仪的工作。尽管此次“双选会”是该学院针对本校毕业生举办的，但还是吸引了来自其他高校的毕业生进场求职。

特约记者 陈仕川 摄



百城住宅库存9个月后首次环比反弹

百城住宅库存45个月以来首次显著攀升，环比9个月来首次反弹。市场机构预计四季度将重返上行通道。近日，最新数据显示，截至2018年9月底，受监测的100个城市新建商品住宅库存总量为43488万平米，环比增长2.9%，同比减少5.5%。

数据显示，2015年1月以来全国100城库存规模就呈现出持续性的下跌态势，中间个别月份虽有反弹，但下跌的趋势没变。而今年9月库存规模明显增长，同时显著攀升。

严跃进：从同比增幅数据看，一线城市在连续34个月库存同比下跌后，6月首次出现同比正增长态势，7至9月继续同比正增长，这意味着一线城市正进入补库存阶段。而二线城市、三四线城市虽然继续同比下跌，但跌幅是在持续收窄的。”

2018年9月，100个城市中，有38个城市库存出现了同比增长现象。其中合

肥、惠州和镇江3个城市的库存上升幅度较大，同比增幅分别达到78%、48%和47%。同时，100个城市中，有62个城市的库存出现了同比下滑态势，其中大连、安庆和深圳的同比跌幅较大，跌幅分别为43%、35%和35%。

值得一提的是，横向对比看，今年三四线城市的存销比下跌较为明显。严跃进分析指出，“综合历史数据，2018年下半年三四线城市的棚改政策略有调整，尤其是商品住宅库存不足、房价上涨压力大的城市会面临

更多调整。基于此类政策判断，可以认为，三四线城市的存销比探底已基本完成，四季度将面临反弹的可能”。

2018年9月全国百城库存数据出现上涨，说明供给规模较大，而市场去化效果一般。库存走势也使得房企营销压力增大，进而会更加依赖以价换量的策略”。在严跃进看来，“库存规模增加，一定程度上也解决了当前城市库存不足和缺货的状态，同时也增加了购房者议价的空间”。

高伟

●公告总汇 权威发布

遗失公告

南江县南江镇鸿胜商贸部《食品经营许可证》正、副本(编号:JY15119220001133)遗失,特公告声明作废。

南江县南江镇鸿胜商贸部
2018年10月26日

遗失公告

南江县南江镇鸿胜商贸部《营业执照》正、副本(统一社会信用代码:92511922MA64UKHWX1)遗失,特公告声明作废。

南江县南江镇鸿胜商贸部
2018年10月26日

遗失公告

四川锦城艺术宫机动车停车场备案通知书(编号10064)附表原件遗失,特此公告。

四川锦城艺术宫
2018年10月30日

遗失公告

因保管不善,合江县福川食品有限公司(注册号:510522000035004)《营业执照》正副本、《组织机构代码证》正副本、《税务登记证》正副本均不慎遗失,特公告声明作废。

合江县福川食品有限公司
2018年10月29日

遗失公告

因不慎,将叙永县工商行政管理和质量技术监督局于2018年10月19日核发的叙永县溢香源餐馆《营业执照》副本(统一社会信用代码:92510524MA6D4DLUG1D)遗失,特公告声明作废。

叙永县溢香源餐馆
2018年10月26日

遗失公告

石棉县荣熙电站(普通合伙)《营业执照》副本(统一社会信用代码:91511824MA65PFKK0T,发证日期:2017年06月01日)不慎遗失,特公告声明作废。

石棉县荣熙电站(普通合伙)
2018年10月29日

遗失公告

因保管不善,合江县福川食品有限公司(注册号:510522000035004)《营业执照》正副本、《组织机构代码证》正副本、《税务登记证》正副本均不慎遗失,特公告声明作废。

合江县福川食品有限公司
2018年10月29日

遗失公告

富顺县工商行政管理局于2015年12月28日核发的雷开玉《营业执照》副本(注册号:51032260085277)遗失,特公告声明作废。

雷开玉
2018年10月30日

遗失公告

石棉县李天军《营业执照》正、副本(注册号:513125600123587)不慎遗失,特公告声明作废。

李天军
2018年10月29日

遗失公告

石棉县西康昂立教育咨询服务部《营业执照》副本(注册号:513125600145535,发证日期:2016年11月21日)不慎遗失,特公告声明作废。

李晴月
2018年10月29日

遗失公告

南江县南江镇个体工商户张金莲《营业执照》正、副本(注册号:511922600226628)遗失,特公告声明作废。

张金莲
2018年10月29日

遗失公告

石棉县康扬恰恰面馆《营业执照》副本(统一社会信用代码:92511824MA6698D749)不慎遗失,特公告声明作废。

康玲均
2018年10月29日

遗失公告

因本人不慎,将叙永县工商行政管理局于1998年11月9日核发的梁光友《营业执照》正、副本(注册号:510524600076261)遗失,特公告声明作废。

梁光友
2018年10月26日

遗失公告

石棉县龙群水果店《营业执照》正本(注册号:51312560015136,发证日期:2013年7月11日);石棉县何鑫水果摊《营业执照》副本(注册号:513125600096189,发证日期:2007年3月28日)不慎遗失,特公告声明作废。

何龙群
2018年10月29日

遗失公告

经富顺县华百生态种养殖专业合作社成员大会于2018年10月26日研究决定,注销富顺县华百生态种养殖专业合作社(统一社会信用代码:93510322MA64BMLEXP),请本社各债权债务人的单位和个人在本公告见报之日起45日内前来我本社办理有关手续,逾期责任自负。

富顺县华百生态种养殖专业合作社
2018年10月30日

遗失公告